

最后一宗厂房顺利签约

晋江防洪提升工程南安段一期项目火热推进

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 李洁政 黄唯萍 文/图) 近日,记者从南安市洪濑镇政府获悉,晋江防洪提升工程南安段一期项目正在火热施工中。

昨日,记者来到位于洪濑镇东溪干流的项目施工现场,只见20多辆大型挖机来来往往,与210多名项目施工队队员分成四组,对东溪干流四个堤段进行全面施工。

施工队负责人颜明灿介绍,此次采用埋石混凝土等技术,对东溪干流四个堤段进行砌筑挡土墙。挡土墙根据地质不同,高度在2米至5米不等。除了集新支流按照10年一遇的标准施工外,其他支流均按照20年一遇的施工标准进行施工。

“10月1日,我们入驻现场进行前期施工。其中,东溪干流分成四个堤段,总长4公里。”颜明灿说,如今,经过一个月的施工,东溪干流已经全线清表完成。

颜明灿介绍,晋江防洪提升工程南安段一期项目工程总长14.2公里,涉及东溪干流、梅溪支流、集新支流。东溪干流正在火热施工,梅溪支流、集新支流也在同步施工中。

截至目前,项目施工队已经完成梅溪支流梅溪祠口小桥至猛虎桥堤段挡土墙300米;完成梅溪起点260米土



晋江防洪提升工程洪濑段施工现场

方开挖;完成梅溪望仙桥,两根桥柱浇筑;梅溪猛虎桥施工便道填筑、防护桩基施工同步推进;梅溪祠口桥上游400米挡土墙同步施工;完成洪梅路口箱涵主路浇筑等。

“前期施工阶段完工后,整个项目小组便会进入全面冲刺阶段。”颜明灿表示。

此次项目能够在1个月内顺利推进,离不开当地政府部门及群众的大

力支持。

当天,洪濑镇项目征迁办分管主任黄艺还带队进村入户做好征迁工作的最后扫尾阶段。“为了配合项目推进,做好征迁扫尾阶段工作,我们成立了梅溪支流征迁专班小组,每天走村入户,加大被征迁户的思想动员宣传工作。”黄艺说。

11月7日上午,在项目征迁专班小组耐心、细心的动员下,征迁工作再传捷

报——位于东林村一处占地10多亩的厂房内,一场项目征迁签约仪式顺利进行。

“这是整个征迁工作中最后一宗厂房,由于面积最大,难度也最大。此次能够顺利签约,得益于群众的理解与支持,可以说打通了项目施工工作中一大关键节点。”黄艺说。

除了做好征迁工作外,缩短项目前期手续报批时间,也是一个关键。为了推进项目报批,洪濑镇领导积极对接市发改局、自然资源局、水利局等部门,顺利完成项目报批工作。

在项目进入施工过程中,面对个别群众对项目设计、施工等的不理解,镇项目指挥部组织施工方、设计方、监理方、业主等直奔现场,协调解决群众的疑问,避免群众对项目施工产生不必要的误会。

黄艺告诉记者,洪濑镇政府还多次约谈监理方,要求他们督促、跟踪好项目施工全过程,确保项目高规格、保质保量、安全有序推进。

“我们计划在2024年年底,完成东溪干流4个堤段的全部施工,并完成梅溪祠口桥至猛虎桥下游300米堤段、坝头桥至陈厝桥堤段、祠口桥上游左岸堤段建设,力争明年4月将项目护脚挡土墙建起来,2025年年底全部完工。”黄艺说。

“名优校+”教育发展共同体展示交流活动

在南安举行

本报讯 (记者 王菲娜 通讯员 林达卿) 7日,泉州市2024年度“强质量、树品牌”小学教育教学开放暨“名优校+”教育发展共同体展示交流活动在南安市第三小学举行。

本次活动通过线上线下联动直播,围绕“提升科学课程质效,营造科学育人环境”主题,以名师专题讲座、课堂观摩、专家点评引领等形式展开。

在课堂教学观摩,南安市第三小学与“名优校+”教育发展共同体学校的老师分别进行了语文、数学、科学、信息科技等学科的课堂教学展示。在教学过程中,教师们设计有需求的问题,为学生打开了全新的学习路径,引导学生在实践中关注生活问题、解决真实问题,在解决问题的过程中增强学生对学习的兴趣,培养探究实践能力。

据悉,南安市第三小学根据师资特点,确立了“科技兴校”的发展思路,并凭借第一实验小学教育发展共同体成员校和教育发展共同体领办校的双重身份,获得名优教师、教研模式、课程建设等多方面资源,学校得到快速发展。目前,南安市第三小学不仅有创意“智”造室、“小小智造家”等科技活动场所,还开发图形化编程、机器人、无人机、科技创新、3D打印等具有学校特色“三创三促”的科技品牌课程,满足学生的个性化需求。

新闻集锦

◆近日,英都镇组织防疫人员对畜禽进行补免,确保防疫无遗漏;同时开展畜、禽舍及周边环境卫生消毒灭原工作。目前,英都镇已全面完成2024年秋季重大动物疫病强制免疫工作。

(记者 傅雅兰 通讯员 洪彩燕)

◆近日,记者从霞美镇政府获悉,该镇已全面完成秋季动物防疫工作。其中,免疫高致病性禽流感鸡 22393 只、鸭 35616 只;免疫口蹄疫猪 2339 头、牛 168 只、羊 471 只;免疫小反刍兽疫羊 471 只。

(记者 傅雅兰 通讯员 高婉瑜)

◆近日,仑苍镇开展2024年度秋季动物防疫自查工作。其间,仑苍镇乡村振兴中心组织人员深入全镇11个建制村,检查村级免疫记录填写是否规范完整,并对各村随机抽查两户散养户询问免疫情况,检查结果将作为年度村级绩效考核依据。

(记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如)

匠心传承 锡雕文化进校园

本报讯 (记者 庄树鸿 实习生高焱风 通讯员 蔡丹凤 文/图) 7日,南安市城镇集体工业联合社联合南安市融媒体中心、市新华书店在柳城中心小学开展“匠心传承,锡雕进校园”活动,让学生们近距离了解和接触这一传统技艺,感受其独特的魅力,让传统文化在学生心中生根发芽。

“锡雕作为一种古老而精湛的手工艺,承载着丰富的历史文化和艺术价值……”当天,授课老师王晓鹏、苏婷婷夫妇为学生们讲解了锡雕技艺文化,包括锡雕的历史、工艺制作流程等。记者在现场看到,传承人讲解生动,孩子们认真听讲、做笔记。

“锡雕另外的称呼是什么?”“锡这种金属有什么特性?”“锡雕工艺的第一个步骤是什么”……在有奖问答环节,学生们踊跃参与,讨论热烈。当天,王晓鹏带来了一些锡雕制作材料,并演示了锡雕工艺制作手法,学生们在两位老师



的指导下,拿起工具进行锡雕制作,完成了一次特殊的体验之旅。

“以前从来没见过锡雕,很奇妙,通过学习体验,我了解了锡雕制作的

流程,锡雕打磨久了手很酸,手艺人创作确实不易。”学生黄雅玲在老师的指导下,在锡片上刻出了“中国”两个字,老师还把作品送给她。

眉山田内村:做好“水文章” 走好“生态路”

本报讯 (通讯员 石倩雯 记者 王丽清) 近日,南安市眉山乡田内村水土流失治理项目顺利通过竣工验收。

“原来的河道两岸是自然的土质岸坡,岸坡抗冲蚀能力较差,每遇集中降水就会导致泥沙冲刷、河道淤积,加上两侧杂草丛生,村民的出行

和生产生活受到了影响。”田内村党支部书记吕志良说,村里积极争取上级项目资金支持,借力发力,全面推进水土流失综合治理项目,极大地改善了农业生产条件和生态环境,为农业生产提供了有力支撑。

据悉,该项目集灌溉、防洪、水土保持等多种功能为一体,总投资

22.08万元,治理水土流失面积达300亩。其中,封禁治理300亩,新建护岸125.61米,排水管理设10米。

项目建成后,有效控制了项目区水土流失、减少旱涝灾害,改善当地农业生产条件,提高了耕地的水利化程度,促进了项目区产业结构调整,得到当地群众交口称赞。

入住6户 14户完成一层主体建设
南安持续推进低保安居工程

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 林金莲 陈海棠) 昨日,记者从南安市民政局获悉,今年全市20户低保安居房已全部动工建设,目前入住的有6户,完成一层主体建设的有14户,正在装修。

来自九都镇金圭村的黄哲水,9月之前,还住在低矮破旧的土坯房里,房梁被白蚁咬得千疮百孔,有的部位更是全被蛀空,随时可能坍塌。然而,家庭经济困难,让他对改造房子无计可施。

“黄哲水是特困人员,平时靠着补贴和打零工赚的微薄收入支撑生活。”金圭村党委书记、村委会主任黄德宗介绍,黄哲水年纪大、身体欠佳,患有高血压、心脏病等疾病,独自一人居住在土坯房中。每次遇到恶劣天气时,村里都要把他转移到安全地带。

了解到这一情况后,金圭村村“两委”为他申报了低保安居工程。

“村里先为他争取民政补贴名额,办

好用地手续后,迅速联系挖掘机,并紧急与施工队沟通建房事宜;同时,向本村卖瓷砖的商户讲述黄哲水的家庭困难情况,商户给予了很大的优惠。”黄德宗说。此外,村里还发动黄哲水的亲戚朋友共同出力帮他建房。今年6月开始拆除老房子,历时3个多月,就完成新房建成入住。

如今,黄哲水已经住进了新房。这是一座90平方米的小平房,有着一房一厅一厨一卫。房子外墙未进行装修,但室内地面铺着大理石,客厅墙面也贴上瓷砖,再搭配干净的白墙,让整个房子显得明亮温馨。“住起来很舒服,比以前干净整洁,也不怕风雨了。”看着如今的居住环境,黄哲水脸上洋溢着幸福的笑容。

同样住上新房子的,还有位于省新镇油园村的王福成一家。“以前住的是瓦片房,被风雨吹得破旧不堪,环境也不好,尤其是下雨时,整个客厅都被雨水浸湿。”迁入新家的那一

刻,王福成的母亲喜悦之情溢于言表。她感慨地说:“现在有了政府的支持,我们家的房子重新翻建起来,心里很高兴,很满足。”

王福成是智力四级残疾,妻子精神二级残疾,妻子均已年迈,孩子正在读小学。家庭经济来源主要靠王福成打零工,一个月收入约2000元,还有政府各类补贴约3400元。这次,政府补助了6万元,慈善总会提供了5000元装修补助金,加上亲戚们的帮助,一家人终于住上了安心房。

记者了解到,自2007年以来,南安共投入3231.4万元,帮助804户无房或住在危房的低保对象完成安居房建设。补助资金从2007年每户2万元提高到现在的6万元。同时,南安市慈善总会对每户对象再给予5000元的装修补助金。此外,南安还动员、争取有关社会组织、社会贤达、爱心人士的帮助支持,确保受助对象不因建房而返贫。

南安召开全市基层党建工作重点任务推进会

本报讯 (记者 洪丽燕) 7日,南安召开全市基层党建工作重点任务推进会,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话和党的二十届三中全会精神,贯彻落实全国、全省、泉州市基层党建工作重点任务推进会要求,部署推进南安市基层党建重点任务工作。市委常委、组织部部长、市直机关工委书记李安辉出席会议。

会议指出,要扛牢职责使命,以更高站位谋划推动基层党建工作。要把基层党建抓牢抓实,履行好党建工作责任。要在优化组织设置、创设工作抓手、丰富活动载体、完善落实机制上下功夫,推进基层党组织全面进步,全面过硬。

会议强调,要紧盯重点任务,以更大力度推深做实基层党建工作。要统筹推进习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神和党的二十届三中全会精神、“三区联创”、党建引领乡村振兴、“党建+”邻里中心建设、社区物业党建联建、市直机关和村党组织结对共建、基层党建品牌创建、党员教育管理等重点工作,确保基层党建各项任务落地见效。

会前,相关人员前往省新镇满山红村、美林街道溪州村、仑苍镇水暖城、仑苍镇联盟村“党建+”邻里中心,石井镇岑兜村、省新镇省身村和南安市税务局观摩学习。会上,与会人员共同观看《南安市深化开展市直机关与村级党组织结对共建活动》专题片,美林街道、仑苍镇、康美镇、水头镇、市自然资源局等5个单位作交流发言。

南安召开支持小微企业融资协调工作会
启动“千企万户大走访”

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄闽) 7日,南安市支持小微企业融资协调工作会暨“千企万户大走访”活动启动仪式举行。南安市委常委、副市长陈倩参加。

“千企万户大走访”活动启动后,各职能部门将深入园区、社区、乡村摸排和了解掌握小微企业的生产经营状况和融资需求。

会议强调,思想要重视,充分认识建立支持小微企业融资协调工作机制的重要性,吃透政策精神,理解政策内涵,打通金融惠企利民“最后一公里”,全力助推解决小微企业融资难题。目标要明确,对标目标要求,对照摸排清单,倒排工作任务,实行“一天一通报、三天一排名”晾晒机制,推动工作落实落细。行动要迅速,立即把队伍组建起来、人员配备到位,开展好“千企万户大走访”活动,深入一线、深入企业,全面摸排小微企业融资需求,加快形成申报清单、推荐清单,匹配优惠融资政策和特色金融产品。部门要齐心,工作专班要不定期调度推进成效落地、协调解决存在问题困难,各相关单位要立足自身职责,积极行动、主动作为,形成破解小微企业融资难题的合力,有力支持小微企业高质量发展。

云南曲靖人社局组团
到南安开展对讲机企业用工调研

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 王冬强) 近日,在南安市人社局的邀请下,云南省曲靖市人社局组织调研组来南安开展对讲机企业用工情况调研,并举办人力资源交流合作座谈、签约活动,助力南安对讲机行业抢抓中东市场需求机遇,全力保障对讲机企业用工。

曲靖市位于云南省东部,常住人口570多万人,外出务工劳动力众多。目前在福建务工人员近10万人,其中,在南安务工人员达2万多人。其间,调研组一行先后深入南安零工市场及宝峰电子等企业调研,了解南安产业布局、企业文化、用工环境等,并分别在宝峰电子、九牧厨卫召开劳务协作座谈会,与企业相关负责人、曲靖籍员工座谈交流。

在南安市人才之家,调研组观看了南安市招工引才宣传片《这里是南安 我们欢迎您》,听取南安就业和人才工作情况介绍,并围绕两地劳务合作开展座谈交流活动。

会上,麒麟区人社局与南安市人社局签订人力资源交流合作协议。接下来,两地人社部门将深化和巩固劳务合作,充分发挥两地的人力资源供需优势,搭建企业和务工人员供需服务平台,共同做好劳务输入、输出工作,更好地为招用工企业和求职者服务,助推南安企业发展和云南曲靖劳动力实现充分就业。

遗失声明

南安市梅山镇竞丰村民委员会,不慎遗失福建省村集体专用收款票据,号码:8843536,票据金额:人民币贰万元整(小写人民币¥20000元)声明以上票据作废。

南安市梅山镇竞丰村民委员会
2024年11月8日